



# REPUBLIKA HRVATSKA

## MINISTARSTVO ZAŠTITE OKOLIŠA I ENERGETIKE

10000 Zagreb, Radnička cesta 80  
Tel: 01/ 3717 111 fax: 01/ 3717 149

**KLASA: UP/I 612-07/19-37/222**

**URBROJ: 517-05-2-3-20-2**

**Zagreb, 14. siječnja 2020.**

Ministarstvo zaštite okoliša i energetike Uprava za zaštitu prirode temeljem članka 48. stavaka 5. i 8. vezano uz članak 46. stavak 1. Zakona o zaštiti prirode (Narodne novine, br. 80/13, 15/18, 14/19, 127/19) povodom zahtjeva lovačkog društva „JELEN“ SISAK, Prognaničko naselje Šašna Greda 231/a, 44202 Topolovac, nositelja izrade Revidirane lovnogospodarske osnove po vrstama za državno otvoreno lovište broj: III/31 – „ŠAŠNA GREDA“ za vremensko razdoblje od 01. travnja 2019. do 31. ožujka 2025. godine, a podnesenog putem izrađivača Plana Hrvatskog lovačkog saveza, Vladimira Nazora 63, 10000 Zagreb, za provedbu postupka Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu Revidirane lovnogospodarske osnove po vrstama za državno otvoreno lovište broj: III/31 – „ŠAŠNA GREDA“ za vremensko razdoblje od 01. travnja 2019. do 31. ožujka 2025. godine, donosi

### RJEŠENJE

- I. Da je Revidirana lovnogospodarska osnova po vrstama za državno otvoreno lovište broj: III/31 – „ŠAŠNA GREDA“ za vremensko razdoblje od 01. travnja 2019. do 31. ožujka 2025. godine prihvatljiva za ekološku mrežu.
- II. U cilju zaštite zaštićenog područja, strogo zaštićenih divljih vrsta te ugroženih i rijetkih stanišnih tipova za koje nisu izdvojena područja ekološke mreže, izdaju se sljedeći uvjeti zaštite prirode:
  1. Kretanje s lovačkim oružjem, odnosno obavljanje lova, nije dopušteno na lokacijama gdje se posjetitelji parka prirode „Lonjsko polje“ okupljaju ili kreću u većem broju, kao ni u zoni radijusa 300 m oko navedenih lokacija. Popis navedenih lokacija zatražiti od Javne ustanove „Park prirode Lonjsko polje“. Ova zabrana se ne odnosi na ovlaštene lovočuvare;
  2. U dijelu lovišta koji se nalazi unutar granica parka prirode „Lonjsko polje“ svako premještanje postojećih i/ili izgradnju novih lovno-gospodarskih i lovno-tehničkih objekata, odnosno njihove lokacije, materijal i sl. određivati u suradnji s Javnom ustanovom „Park prirode Lonjsko polje“;
  3. U dijelu lovišta koji se nalazi unutar granica parka prirode „Lonjsko polje“ nije dopušten lov na pernatu divljač, osim lov na fazana;
  4. Na području močvarnih staništa nije dopuštena upotreba olovne sačme prilikom lova;

5. Svako utvrđivanje brojnog stanja (prebrojavanje) divlje mačke (*Felis silvestris*) i dabra (*Castor fiber*) vršiti u suradnji s nadležnom javnom ustanovom za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode;
6. Na početku svake lovne godine zatražiti od Zavoda za zaštitu okoliša i prirode podatke o evidentiranim gnjezdilištima kosca (*Crex crex*) te u slučaju evidentiranog gnježđenja kosca na remizama te livade nije dopušteno kositi od početka svibnja do kraja kolovoza a nakon tog razdoblja smiju se kositi isključivo od sredine prema van ili od jedne strane prema drugoj;
7. U zoni radijusa 300 m oko aktivnih gnjezda strogo zaštićenih ptica grabljivica i crne rode nije dopušteno provoditi lovne aktivnosti u vrijeme njihovog razmnožavanja;
8. Nije dopuštena sjetva/sadnja invazivnih stranih biljnih vrsta;
9. Nije dopuštena sjetva/sadnja jednogodišnjih i višegodišnjih poljoprivrednih kultura na površinama šumskih čistina (šumsko neobraslo tlo);
10. Nije dopušteno osnivanje remiza (sjetva/sadnja jednogodišnjih i višegodišnjih kultura) na površinama livada/travnjaka/pašnjaka koji se nalaze unutar područja ekološke mreže HR2000416 Lonjsko polje;
11. Svaki pronalazak uginule ili ozlijeđene strogo zaštićene životinjske vrste odmah prijaviti Zavodu za zaštitu okoliša i prirode putem obrasca dostupnog na internetskoj poveznici <http://213.202.106.36/limesurvey/index.php/927612/lang-hr>;
12. U Obrascu za evidentiranje ugroženih i strogo zaštićenih vrsta (dostupan na internetskoj stranici [www.mzoe.hr](http://www.mzoe.hr)) potrebno je evidentirati opažanja i nalaze strogo zaštićenih vrsta te navedeni Obrazac jednom godišnje dostavljati Zavodu za zaštitu okoliša i prirode.

III. Ovo Rješenje objavljuje se na internetskim stranicama Ministarstva zaštite okoliša i energetike.

### O b r a z l o ž e n j e

Ministarstvo zaštite okoliša i energetike Uprava za zaštitu prirode zaprimila je 26. rujna 2019. godine od strane Hrvatskog lovačkog saveza, Vladimira Nazora 63, 10000 Zagreb, izrađivača Revidirane lovnogospodarske osnove po vrstama za državno otvoreno lovište broj: III/31 – „ŠAŠNA GREDA“ za vremensko razdoblje od 01. travnja 2019. do 31. ožujka 2025. godine (dalje u tekstu: Plan) zahtjev za provođenje postupka Prethodne ocjene prihvatljivosti Plana za ekološku mrežu.

U zahtjevu su sukladno članku 48. stavku 2. Zakona o zaštiti prirode dostavljeni podaci o Planu, nositelju izrade Plana te pripadajući kartografski prikazi. Uz zahtjev je u tiskanom i elektronskom obliku priložen nacrt Plana.

U provedbi postupka ovo Ministarstvo razmotrilo je predmetni zahtjev i priloženu dokumentaciju te nakon uvida u Uredbu o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (Narodne novine, broj 80/19) utvrdilo je sljedeće.

Nositelj izrade Plana je lovačko društvo „JELEN“ SISAK, Prognaničko naselje Šašna Greda 231/a, 44202 Topolovac.

Obuhvat Plana odnosi se na površine državnog otvorenog lovišta broj: III/31 – „ŠAŠNA GREDA“ površine 9.032 ha od čega je sveukupne lovne površine 8.276 ha (šumsko zemljište 3.226 ha, poljoprivredno zemljište 4.706 ha, vodene površine 344 ha). Plan se donosi za vremensko razdoblje od 01. travnja 2019. do 31. ožujka 2025. godine (6 godina).

Razlog za izradu Plana proizlazi iz Zakona o lovstvu (Narodne novine, br. 99/18, 32/19) koji propisuje da se navedenim Zakonom uređuje gospodarenje lovištem i divljači, a

gospodarenje obuhvaća uzgoj, zaštitu, lov i korištenje divljači i njezinih dijelova. Lovnogospodarska osnova je planski akt kojim se detaljno uređuje gospodarenje, uzgoj, zaštita, lov i korištenje određenom divljači i lovištem za razdoblje od deset lovnih godina u skladu s mogućnosti staništa te brojnosti i stanjem populacije divljači koja se uzgaja u otvorenim i ograđenim lovištima. Lovnogospodarska osnova temelji se na brojnom stanju svih vrsta divljači koje stalno ili sezonski žive u lovištu i na broju divljači koja se može uzgajati u lovištu, vodeći računa o prisutnosti strogo zaštićenih životinjskih vrsta koje utječu ili na koje utječe lovno gospodarenje, ne narušavajući pritom prirodne odnose među vrstama. Revizija lovnogospodarskih osnova obavlja se kad su se trajno ili bitno izmijenili uvjeti i okolnosti na kojima se temelji lovnogospodarski plan.

Plan se donosi za četiri vrste divljači: jelena lopatara (*Dama dama* L.), srnu običnu (*Capreolus capreolus* L.), čaglja (*Canis aureus* L.) i patku kržulju (*Anas crecca* L.), s obzirom da su se za navedene vrste izmijenili uvjeti i okolnosti na kojima se je temeljila Lovnogospodarska osnova za državno otvoreno lovište broj: III/31 – „ŠAŠNA GREDA“ za vremensko razdoblje od 01. travnja 2015. do 31. ožujka 2025. godine.

Zahvati i aktivnosti planirani ovim Planom su: prebrojavanje divljači i ostalih životinjskih vrsta; prihrana i prehrana divljači (osnivanje površina pod raznim jednogodišnjim kulturama - oranje, sjetva, berba/žetva te košnja livada); rastjerivanje divljači na područjima gdje čini gospodarski nedopustivu štetu; održavanje i eventualna izgradnja novih lovnogospodarskih i lovnotehničkih objekata; rad lovočuvarske i ostalih službi ovlaštenika prava lova; lov divljači (pojedinačni i skupni lov); podjela zaštitnih sredstava stanovništvu te edukacija stanovništva o njihovoj uporabi; unos (ispuštanje) divljači iz umjetnog uzgoja; provedba „mjera uređivanja lovišta“, „mjera zaštite divljači“ i „mjera očuvanja i poboljšanja staništa te sprječavanja šteta od divljači“.

Unutar obuhvata Plana nalazi se zaštićeno područje park prirode „Lonjsko polje“ (10,64 ha ili oko 0,12 % površine lovišta).

Unutar obuhvata Plana nalaze se područja ekološke mreže proglašene Uredbom o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže – Područje očuvanja značajno za ptice (POP) HR1000004 Donja Posavina (u potpunosti obuhvaćeno Planom) te Područja očuvanja značajna za vrste i stanišne tipove (POVS): HR2000426 Lonjsko polje i HR2001311 Sava nizvodno od Hrušćice. Granično sa obuhvatom Plana nalazi se Područje očuvanja značajno za vrste i stanišne tipove (POVS) HR2000642 Kupa.

Vrste koje se nalaze na popisu divljači (sukladno Zakonu o lovstvu) i kojima se gospodari Lovnogospodarskom osnovom za državno otvoreno lovište broj: III/31 – „ŠAŠNA GREDA“ za vremensko razdoblje od 01. travnja 2015. do 31. ožujka 2025. godine, a ujedno su i ciljne vrste područja ekološke mreže HR1000004 Donja Posavina i HR2000416 Lonjsko polje su: dabar (*Castor fiber* L.), patka divlja gluhara (*Anas platyrhynchos* L.), patka kržulja (*Anas crecca*), guska divlja glogovnjača (*Anser fabalis* Latham.), liska crna (*Fulica atra* L.) i šljuka kokošica (*Gallinago gallinago* L.). Od navedenih vrsta divljači Planom je propisano samo gospodarenje patkom kržuljom.

U Planu patka kržulja (*Anas crecca*) svrstana je u ostale (sporedne) sezonske vrste divljači – selice prolaznice. Plan propisuje da se jedinke navedene vrste mogu loviti u količini do 10% utvrđenog brojnog stanja u lovištu uz maksimalan broj odstrjela do 10 jedinki po lovcu dnevno. U važećoj Lovnogospodarskoj osnovi patka kržulja navedena je kao stalna vrsta sitne divljači s planom izlučenja 12 jedinki u lovnoj godini, ali u proteklom razdoblju (01. travnja 2015. do 31. ožujka 2019. godine) nije izlučena niti jedna jedinka jer navedena vrsta ne gnijezdi na području obuhvata Plana pa se je iz navedenog razloga pristupilo reviziji važeće Lovnogospodarske osnove. Planom je planirano i ispuštanje u lovište patke kržulje iz umjetnoga uzgoja te njihov lov. Patka kržulja je ciljna vrsta područja ekološke mreže

HR1000004 Donja Posavina i to kao značajna negnijekdeća (selidbena) populacija. S obzirom u dosadašnjem gospodarenju nije bilo izvršenog odstrjela (iako je planiran) te da se planira lov do 10% od utvrđenog brojnog stanja patke kržulje u lovištu, može se zaključiti da neće biti značajnog negativnog utjecaja na patku kržulju kao ciljnu vrstu područja ekološke mreže (selidbene populacije).

Ostale životinjske vrste koje su ciljne vrste područja ekološke mreže ne nalaze se na popisu divljači te se može isključiti mogućnost negativnih utjecaja Plana na njih.

Zahvati i aktivnosti planirani Planom ne uzrokuju gubitak ciljnih staništa područja ekološke mreže, odnosno ne utječu značajno negativno na pogodnost staništa za ciljne vrste područja ekološke mreže.

Slijedom iznijetog u provedenom postupku Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu, a uzevši u obzir zahvate i aktivnosti planirane Planom, uz pridržavanje važećih zakonskih propisa, može se isključiti mogućnost značajnih negativnih utjecaja Plana na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže i nije potrebno provesti Glavnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu te je stoga riješeno kao u izreci.

U slučaju izmjena dostavljenog nacrtu Plana, potrebno je ponoviti postupak Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu.

Na području predmetnog lovišta evidentirane su i brojne nelovne vrste ptica koje su ujedno i ciljne vrste područja ekološke mreže HR1000004 Donja Posavina, strogo su zaštićene te predstavljaju jednu od temeljnih vrijednosti parka prirode „Lonjsko polje“. To su: mala prutka (*Actitis hypoleucos*), siva guska (*Anser anser*), orao kliktaš (*Aquila pomarina*), žuta čaplja (*Ardeola ralloides*), velika bijela čaplja (*Casmerodius albus*), bjelobrada čigra (*Chlidonias hybrida*), roda (*Ciconia ciconia*), crna roda (*Ciconia nigra*), eja močvarica (*Circus aeruginosus*), kosac (*Crex crex*), crna žuna (*Dryocopus martius*), mala bijela čaplja (*Egretta garzetta*), crvenonoga vjetruša (*Falco vespertinus*), bjelovrata muharica (*Ficedula albicollis*), štekavac (*Haliaeetus albicilla*), patka gogoljica (*Netta rufina*), veliki pozvižđač (*Numenius arquata*), gak (*Nycticorax nycticorax*), škanjac osaš (*Pernis apivorus*), mali vranac (*Phalacrocorax pygmeus*), siva žuna (*Picus canus*), žličarka (*Platalea leucorodia*), jastrebača (*Strix uralensis*), pjegava grmuša (*Sylvia nisoria*). Osim navedenih, a uzevši u obzir prisutna staništa, na području lovišta se s vrlo velikom vjerojatnošću može očekivati i prisutnost ostalih ciljnih vrsta ptica područja ekološke mreže HR1000004 Donja Posavina, odnosno ostalih strogo zaštićenih vrsta ptica koje zajedno s gore navedenima predstavljaju jednu od temeljnih vrijednosti parka prirode „Lonjsko polje“.

Park prirode „Lonjsko polje“ najveća je zaštićena močvara u Hrvatskoj, jedno od samo pet Ramsarskih močvarnih područja u Hrvatskoj (Konvencija o močvarnim staništima koja su od međunarodnog značenja, naročito kao staništa ptica močvarica, Ramsarska konvencija - Narodne novine - Međunarodni ugovori, broj 12/1993) i važno stanište za ptice (Important Bird Area).

Na području parka prirode „Lonjsko polje“ zabilježeno je oko 250 vrsta ptica, od čega 134 vrste gnijezdećih, odnosno preko 70% svih vrsta ptica zabilježenih u Hrvatskoj. Od vrsta koje obitavaju na ovom području, 113 vrsta ugroženo je na nacionalnoj razini, a 79 vrsta ugroženo je na europskoj razini te je 227 vrsta strogo zaštićeno temeljem važeće nacionalne zakonske regulative, a 133 vrste su zaštićene međunarodnim konvencijama (Konvencija o zaštiti migratornih vrsta divljih životinja (Bonnska konvencija) - Narodne novine - Međunarodni ugovori, broj 6/2000; Konvencija o zaštiti europskih divljih vrsta i prirodnih staništa (Bernska konvencija) - Narodne novine - Međunarodni ugovori, broj 6/2000).

Park prirode „Lonjsko polje“ je vrlo važno stanište za selidbe i zimovanja sjevernijih europskih populacija mnogih vrsta ptica, prije svega močvarica, ali i malih grabljivica, pjevica i dr. Prostor je bogat različitim staništima (močvarnim s bujnom vegetacijom, livadama i pašnjacima, šumama) koja pružaju mogućnost gniježđenja brojnim vrstama. Osim toga,

pticama ovo područje predstavlja vrlo bogati izvor hrane (ribnjaci, močvare, livade, pašnjaci i dr.).

Značajan doprinos poboljšanju stanja populacija ptica močvarica parka prirode „Lonjsko polje“ dala je dosadašnja zabrana lova na pernatu divljač (izuzev lova na fazana) za lovišta koja se nalaze unutar granice parka prirode „Lonjsko polje“. Prema dostupnim podacima (Mikuška T., 2016.), u razdoblju prije zabrane lova prosječni broj ptica močvarica na području parka prirode „Lonjsko polje“ tijekom zimskog prebrojavanja (od 1999. do 2005. godine) iznosio je 18650 jedinki, a nakon zabrane lova taj se broj u razdoblju od 2006. do 2014. godine povećao na 26250 jedinki, odnosno povećao se za više od 40%.

Sukladno navedenom, sa stanovišta zaštite prirode na području parka prirode „Lonjsko polje“ nije prihvatljivo obavljati lov na pernatu divljač (izuzev lova na fazana).

Člankom 61. Odluke o donošenju Prostornog plana Parka prirode Lonjsko polje (Narodne novine, broj 37/2010) u I. zoni posebne zaštite zabranjen je lov, ribolov, uznemiravanje životinja, branje biljaka, stvaranje buke i ostale aktivnosti koje mogu ugroziti biljni i životinjski svijet.

Ministarstvo zaštite okoliša i energetike Uprava za procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom očitovale se dopisom (KLASA: 351-03/18-04/487 URBROJ: 517-06-2-1-2-18-2) od 7. svibnja 2018. godine da sukladno odredbama Zakona o zaštiti okoliša (Narodne novine, br. 80/13, 153/13, 78/15, 12/18) lovstvo nije područje za koje se obvezno provode postupci strateške procjene i ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja na okoliš.

Člankom 46. Zakona o zaštiti prirode propisano je da Ministarstvo provodi prethodnu ocjenu i glavnu ocjenu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, kao i za one koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, a za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene, dok Upravno tijelo provodi prethodnu ocjenu i glavnu ocjenu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na lokalnoj razini, kao i za one koji se pripremaju i/ili donose na lokalnoj razini, a za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene.

Članak 48. stavak 5. Zakona o zaštiti prirode propisuje da ako Ministarstvo isključi mogućnost značajnih negativnih utjecaja strategije, plana ili programa na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže, donosi rješenje da je strategija, plan ili program prihvatljiv za ekološku mrežu.

Članak 48. stavak 8. Zakona o zaštiti prirode propisuje da rješenje iz stavaka 5. i 6. navedenog članka sadrži i uvjete zaštite prirode ako se radi o strategiji, planu ili programu u čijem se obuhvatu nalaze zaštićena područja, strogo zaštićene divlje vrste i/ili ugroženi i rijetki stanišni tipovi za koje nisu izdvojena područja ekološke mreže.

U skladu s člankom 51. stavak 2. Zakona o zaštiti prirode ovo Rješenje objavljuje se na mrežnoj stranici Ministarstva.

Temeljem Zakona o upravnim pritojbama (Narodne novine, broj 115/16) upravna pritojba na ovo Rješenje je naplaćena.

## **UPUTA O PRAVNOM LIJEKU**

Ovo je Rješenje izvršno u upravnom postupku te se protiv njega ne može izjaviti žalba, ali se može pokrenuti upravni spor pred upravnim sudom na području kojeg tužitelj ima prebivalište, odnosno sjedište. Upravni spor pokreće se tužbom koja se podnosi u roku od 30 dana od dana dostave ovog Rješenja.

Tužba se predaje nadležnom upravnom sudu neposredno u pisanom obliku, usmeno na zapisnik ili se šalje poštom, odnosno dostavlja elektronički.



**VIŠI SAVJETNIK - SPECIJALIST**

**Stjepan Gospočić**

Dostaviti:

1. Lovačko društvo „JELEN“ SISAK, Prognaničko naselje Šašna Greda 231/a, 44 202 Topolovac
2. Hrvatski lovački savez, Vladimira Nazora 63, 10 000 Zagreb
3. U spis predmeta

O tome obavijest:

1. Ministarstvo poljoprivrede, Uprava šumarstva, lovstva i drvne industrije, Planinska 2a, 10 000 Zagreb